

# Художники — «ГЁЯРЧИНУ»

Тридцать лет назад «Гёярчин» («Голубь») залетел в гости и в наше далёкое горное селение. Когда вышел из печати первый его номер, я и мои ровесники были октаграмами. Радости нашей не было предела. Мы с интересом перелистывали этот журнал с картинками, читали опубликованные на его страницах стихи, рассказы, сказки. В ту пору мне в голову не могло прийти, что со временем я стану его автором, а затем и сотрудником.

Прошло тридцать лет. За эти годы «Гёярчин» на своих крыльях принёс в множестве домов прекрасные стихи, рассказы, сказки, рисунки. Он стал ближайшим другом и умным советчиком малышей.

В то, чтобы «Гёярчин» выходил красивым и содержательным, много труда вложили и вкладывают видные поэты, писатели, журналисты и наряду с ними художники. В разное время художественными редакторами журнала были народный художник Азербайджанской ССР Юсиф Гусейнов, служебный художник Рафик Мехтиев, художники Рашид Амирзов, которым принадлежит большая заслуга в том, что каждый его номер полу-

чался красочно иллюстрированным.

Страницы журнала украшали содержательные, выполненные на высоком уровне художественного мастерства иллюстрации художников, представлявших разные поколения и школы, таких, как Р. Бабаев, А. Гаджиев, Н. Бабаев, Т. Джавадов, Р. Мамедов, В. Хруслов, Т. Агабабаев, Г. Агаев, К. Кулиев, Э. Дадашев, А. Гусейнов, А. Азизов, А. Мамедов, Г. Атакишинев, С. Мирзалиева, Э.

Караев, Н. Джадарова, О. Кулиев, Н. Агаев и другие, помогавшие лучше воспринимать текст и сыгравшие важную роль в эстетическом воспитании малышей.

На днях в Центре миниатюры в Ичери шехер была организована выставка, посвященная 30-летию «Гёярчина». Ответственный секретарь журнала Хикмет Зия, художественный редактор Ариф Гусейнов, писательни-



Репродукции с рисунков Октая Кулиева и Арифа Гусейнова.



ца Халида Гасилова, заслуженный художник Республики Алтай Гаджиев в своих выступлениях высказали мнение об иллюстрациях журнала. Было справедливо отмечено, что если одним крылом «Гёярчина» являются художественные произведения, то другое его крыло — это рисунки, иллюстрации.

На выставке, открытой по инициативе ЦК ЛКСМ Азер-

байджана, Союза художников Азербайджанской ССР и редакции журнала «Гёярчин», были представлены работы художников Арифа Азизова, Налии Джадаровой, Арифа Гусейнова, Октая Кулиева, Энвера Карабаева, Рашида Амирзова, Ильгара Мехтиева и других.

Р. ЮСИФОГЛЫ,

сотрудник редакции журнала «Гёярчин».

## КОГДА ЖЕ ПОЛУЧИМ ГАЗЕТУ?



В ряде писем, поступивших в редакцию нашей газеты, юные читатели жалуются на то, что, своеобразно не получают её некоторые номера и просят помочь им решить эту проблему.

Уже несколько лет ученики 8-го класса «А» Зангезурской средней школы села Агбаш Агаджанского района газета «Азербайджанский пионер» под подписью «Зангезурский пионер», но получает её нерегулярно, ит несколько строк из её статьи: «Я очень люблю свою родную газету. С интересом читаю материалы о настоящих в пионерской жизни. Поэтому выписываю газету и на азербайджанском, так на русском языках. Но что ж? Я не получила 4, 5 и 3 — «Пионера Азербайджана».

А другое письмо мы получили из Дивичинского райо-

на. Его прислала в редакцию ученица средней школы села Агбаш Севда Меджидова. Вот что она пишет: «Здравствуй, уважаемая редакция! Я всегда с интересом читаю опубликованные в газете статьи. Недавно прочла ответы II тура викторины «Планета — наш общий дом». Очень расстроилась, так как смогла познакомиться не с самими вопросами, а лишь с ответами на них. Произошло это потому, что в нашем селе газеты доставляются подписчикам нерегулярно».

ОТ РЕДАКЦИИ: руководители узлов связи Агаджанского и Дивичинского районов! Необходимо принять безотлагательные меры по спрятливым нареканиям наших юных читателей, чтобы они могли своевременно получать свои газеты.

## «ВЕСЁЛЫЕ СТАРТЫ»

В нашей школе часто проходят соревнования по различным видам спорта. Но ни один из них особо выделяется «весёлыми стартами». Ребята гда с удовольствием участвуют в этом интересном спортивном мероприятии. Так было и на этот раз. Решающей была речь между 3-ми классами «А» и «Б». На время соревнований команда нашего села, а я учусь в 3-м «А»,

ну, а наших соперников — «Спартак». Это был очень напряжённый спортивный поединок, в котором ребята из «Нефти» одержали трудную победу со счётом 4:3. Теперь мы готовимся к новым соревнованиям.

Айтадж АГАЕВА,  
ученица 3-го класса «А».

г. БАКУ,  
посёлок Кирова.

## ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ДРУЖБЫ

В наш край пришла весна. Земля проснулась после зимнего сна. Из-под куста выплыла фиалка. Повсюду ощущается дыхание весны.

Вот ребята с цветами в руках собираются в Доме культуры Ново-Бакинского нефтеперерабатывающего завода имени Владимира Ильинича. Каждый занимается в просторном зале свое место. К микрофону подходит старший методист Республиканского учебно-методического центра по изобразительному творчеству и эстетическому воспитанию детей Рена Ахмедова и говорит:

— Дорогие ребята! От всей души поздравляю вас с

праздником весны. Желаю, чтобы вся ваша жизнь была по-весеннему солнечной и радостной... А теперь предоставлю слово вашим весенникам...

На сцене появляются дети с букетами цветов. Первыми выступают члены кружка художественного чтения. Рубаба Алиева, Айнур Хасратова, Афет Абдуллаева и другие читают на азербайджанском и русском языках стихи о весне. А октябрья повторяют их на английском. В зале звучат аплодисменты.

В сопровождении вокально-инструментального ансамбля «Джанги» Инара и Эльшан Агаевой красиво исполняют песню «Весенние вечера» и «Подружки». Взявшись за руки, пускают

по Ашерону», а Наргиз Алиева и Лейла Мамедова — «Весёлый пионер». Потом на сцену выходит гармонисты. Под их аккомпанемент Кямаля Бурджуева, Афаг Нуриева и Ильгама Алиева исполняют песни «Весенние вечера» и «Подружки». Взявшись за руки, пускают



ся в пляс члены танцевального кружка. Юные танцоры сменяют нагаристы. Сынится зажигательная мелодия «Ашеронских ритмов».

Попранилась всем песня, исполненная Гюльнарой Акневой в сопровождении ансамбля народных музыкальных инструментов «Сяма». Затем Шелале Мамедова и Севда Шахбазова исполнили песню «Моя друзья» и «Мать-Кура». По душе прислали зрителям Вафи Ядигировой, Шелале и Хиджран Мамедовых.

Приятное впечатление оставили различные номера юных циркачей.

В заключение праздника весны и дружбы юные ленинцы смотрели мультипликационные фильмы. Этот день должен долго запомнится ребятам.

А МАХМУЛОВ



Эти снимки сделаны в Доме культуры НБНЗ имени